Algebra II — jaro 2018 — 2. termin

Vsechna svoje tvrzeni precizné zdtvodnéte.

1.

(10 bodu) Necht
A={M CN| M je kone¢na, nebo N\ M je konecna }.

Popiste svaz podalgeber algebry (A, A, m,n), kde A znaéi symetricky rozdil a m
a n jsou unarni operace definované predpisy

m(M) = {{min(M)}, pokud M # (),

0, pokud M = (),
n(M) = {min(M) + 1}, pokud M # 0,
], pokud M = ).

(5 bodu) Uvazujme mnozZinu L, jejimiz prvky jsou vSechny podmnoziny uspota-
dané mnoziny (N, |), které maji kone¢né mnoho maximalnich prvki. Rozhodnéte,
zda uspofadand mnozina (L, C) je svaz.

. (5 bodu1) Uvazujme mnozinu L, jejimiz prvky jsou (), R? a vSechny rovnostranné

trojthelniky v roving R?, jejichZ jedna hrana je horizontalni a protilehly vrchol je
nahofe. Rozhodnéte, zda uspofadand mnozina (L, C) je Gplny svaz.

(5 bodu) Uvazujme uspofadanou mnozinu, jejimiz prvky jsou nejvétsi prvek T a
v8echny kone¢né posloupnosti pfirozenych ¢isel (a;)", kde n,ay,...,a, € N, na
nichz je usporadani dano predpisem

(ai)?zl < (bl)zzl e n<mé&Vie {1,...,n}: a; < b;.

Rozhodnéte, zda tato usporddand mnozina je algebraicky svaz.

. (10 bodt) Na mnoziné Py, (Q) vSech koneénych mnozin raciondlnich ¢isel uva-

zujeme relaci ~, kde (M, N) € ~ pravé tehdy, kdyz ¢isla v M a v N maji stejny
soucet i aritmeticky primeér. Rozhodnéte, zda relace ~ je kongruenci algebry
(Pan(Q), 4+, @), kde + a @ jsou binarni operace definované predpisy M + N =
{m4+n|meM, neN}aM®&N ={pu+n|neN}, kde u je aritmeticky
prumér cisel v M.

. (10 bodu) Uvazujme typ algeber sestévajici ze dvou bindrnich opera¢nich sym-

bolt e a ¢. Rozhodnéte, kterd z néasledujicich identit je splnéna v algebie A, jejiz
nosnou mnozinou je mnozina vsech ¢tvercovych matic fadu 2 nad R, operaci o
je s¢itani a operace o je definovana pro libovolné matice M a N predpisem

MoAN=M-N—N-M.

a) (roy)oz)e((zox)oy))e((yoz)ox)=(zoy)o(yor),
b) (zoy)oz=x0(yo z).

(15 bodt1) Rozhodnéte, na které z operatort H, S a P je uzaviena t¥ida vsech mo-
nounarnich algeber A takovych, ze pro kazdou kongruenci ~ algebry A je algebra
A/~ izomorfni A nebo trivialni.



